

杜家毫在政府性债务管理联席会议上强调

坚决打赢打好防范化解重大风险攻坚战

本报8月30日讯 今天下午，省委书记杜家毫主持召开政府性债务管理联席会议，传达学习党中央、国务院有关文件精神，就加强全省政府性债务管理工作、打好防范化解重大风险攻坚战进行再细化、再部署。他强调，要坚决贯彻落实党中央、国务院关于防范化解地方政府隐性债务风险的决策部署，以中央巡视整改为契机，进一步提高认识，加强领导，明确责任，讲究方法，守住底线，坚决打赢打好防范化解重大风险攻坚战。省委副书记、省长许达哲出席并讲话。

省领导陈向群、谢建辉出席。

会议听取了省财政厅关于防范化解全省政府性债务特别是隐性债务风险有关情况汇报，研究了有关文件。

会议强调，要进一步提高认识，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，把工作重点放到任务分工和责任落实上来，坚持谁举债谁负责，严格落

实各级党委政府属地管理责任。要牢牢守住底线，严格预算管理，加强国库资金运行监管，严控政府性债务规模，优先保工资、保运转、保民生，确保总量不增加、存量逐年减、底线不突破。要讲究方式方法，在化解和处置风险过程中坚持分类指导，区分轻重缓急，加强政府、企业、各金融机构之间的沟通协调，不搞“急刹车”“一刀切”，确保各项工作积极稳妥、有力有序。要切实加强组织领导，加快建立完善由各级党委和政府主要负责人召集人，财政、发改、审计、国资、金融监管等部门组成的政府性债务管理联席会议制度，成立由财政部门牵头、各有关部门共同参与的政府性债务管理办公室，统筹协调做好本地区政府性债务风险防控和化解处置工作；强化督导检查考核问责力度，将防范化解隐性债务风险工作纳入各级党委政府绩效评估体系，作为巡视巡察的重要内容，坚决杜绝违法违规举债行为。

■记者 贺佳 周帙恒



省运会圣火 祝融峰顶采集

8月30日，湖南省第十三届运动会圣火在衡阳市南岳衡山祝融峰顶成功采集。圣火随后被志愿者用火种灯带走存放，等待9月3日在省运会开幕式上燃烧绽放。

记者 刘尚文 摄

第四届对非投资论坛

埃塞-湖南工业园助力湘企“淘金”非洲 18家企业签订意向入园协议

本报8月30日讯 眼下，在埃塞俄比亚阿达玛市，“埃塞-湖南工业园”已进入厂房建设阶段，这是我国首个由省级政府推动、在非洲建设的境外工业制造合作园区。项目建成后，将成为湖南产业和企业进入非洲的支点。目前，已有三一重工、北汽福田、毅荃服饰等18家企业签订了意向入园协议。

埃塞俄比亚湖南工业园是“中非十大合作计划”重点项目，也是中国省级政府层面在非洲推动建设的首个样板开发区。该项目位于埃塞俄比亚奥罗米亚州首

府阿达玛市，地处亚吉铁路产业经济走廊核心地带，总投资近3.5亿美元，占地总面积122公顷，产业定位以机械制造、建材建工、家具家电、纺织服饰等为主。该项目由长沙经济技术开发区牵头承担运营管理，于去年11月开工建设。

该项目还打造了“埃塞湖南工业园+黄花综合保税区”共建共享模式，促成埃塞著名咖啡生产加工贸易商罗斯通用公司与长沙黄花综保区签订了投资意向协议，计划投资建设速溶咖啡项目等。

■记者 周月桂

为乡村振兴树起样板 11个乡镇启动农业产业强镇示范建设

本报8月30日讯 湖南11个乡镇入选2018年全国农业产业强镇示范建设。记者今天从省农委获悉，省农委、省财政厅已经出台实施方案，迅速启动全国农业产业强镇建设，为乡村振兴树起样板。

经农业农村部、财政部日前批准，湖南省11个乡镇入选2018年全国农业产业强镇示范建设名单，分别是长沙县金井镇、宁乡市双江口镇、衡阳县曲兰镇、常宁市塔山瑶族乡、邵东县廉桥镇、华容县插旗镇、桃源县茶庵铺镇、永定区王家坪镇、道县梅花镇、祁阳县茅竹镇、涟源市桥头河镇。

根据省农委、省财政厅刚刚下发的实施方案，全国农业产业强镇建设分两年实施。中央财政通过以奖代补方式，安排专项资金给予支持，重点扶持品牌建设、市场营销等关键环节，促进农产品加工业、休闲农业和乡村旅游的发展，加快农业产业化，培育新产业、新业态、新模式，为全省推进乡村振兴战略打造样板，形成示范。

■记者 张尚武 李成辉

省高院20条“意见”护航长江经济带发展

本报8月30日讯 近日，省高级人民法院出台《关于进一步加强环境资源审判工作 为我省深入实施长江经济带发展战略提供有力司法服务和保障的意见》(以下简称《意见》)，切实发挥环境资源审判职能作用，护航长江经济带发展。

《意见》从三个方面提出20条意见，要求全省法院切实提高思想认识，始终坚持生态优先、绿色发展的新司法理念，探索创新审判执行方式，推动生态环境整体保护、系统修复、区域统筹、综合治理。

《意见》要求，坚持依法办案与服务大局相结合，围绕湖南深入实施大气、水、土

壤污染防治三大行动计划和“一湖四水”联治，全面实施生态修复和环境保护工程，持之以恒地依法审理好各类环境资源案件；严厉打击各类破坏环境资源犯罪，坚决维护人民群众生命财产安全；依法审理各类环境民事案件，尤其是公益组织和检察机关提起的公益诉讼案件，重点解决损害群众健康的突出环境问题；依法审理环境资源行政案件，促使行政机关依法履职，积极提升综合环境治理效果。

《意见》要求，大力加强环境资源专门体系和机制建设，着力推进司法资源优化配置和生态文明建设共享共治。

■记者 魏灿 通讯员 蒋菲菲

湖南公安英雄壮举摄影展下月展出

本报8月30日讯 今天，省公安厅举办新闻发布会，决定于9月8日至9月23日在长沙举办《永恒的瞬间——改革开放40周年湖南公安英雄壮举摄影展》摄影展览，展现湖南公安的精神风貌，庆祝改革开放40周年。

40年来，湖南省公安机关共有593名公安民警壮烈牺牲，1.4万人因公受伤，75人荣获全国

公安一级英模和二级英模称号。此次摄影展将向市民展示19位健在的英模。19名英模分布11个市州、10个警种和岗位，他们或在执法过程中临危不惧，与犯罪分子浴血搏斗，场面壮烈；或在执勤过程遭遇突发危难事件，为保护人民群众生命安全，奋不顾身。

■记者 王智芳 通讯员 颜英华 樊佩君

视点

阳光助学，传递爱心与美好

8月30日上午，由三湘都市报联合湖南省教育基金会联合举行的“三湘阳光助学行动”在长沙举行。来自全省127名贫困学子因此受惠，他们将获得由爱心企业和社会爱心人士捐助的5000元助学金，开始他们的大学生活。(详见本报今日A04-A05版)

面对这样一个声势浩大的“阳光助学行动”，我们不能不击节叫好。众所周知，一个社会的最大公平乃是教育的公平，因为教育决定了一个人能走多远，一个人一生所取得的成就也大致是与

他(她)的受教育状况成正比的。然而，因为种种原因，我们的教育资源分配还有不均衡的地方，比如显著的城乡差距、地区教育的不平衡问题等等，而贫富差距也是导致教育资源分配不均的重要因素。

对于以上的教育资源分配失衡问题，国家一向高度重视，比如给边远贫困地区划出大学招生比例，在大学里设置国家奖学金、国家励志奖学金以及贫困学生助学金等，利用各种政策杠杆确保寒学子都有享受高等教育的权利。

然而，面对教育资源分配这

样的复杂问题，光靠国家政策调控显然是不够的，因此，民间、社会的积极参与就成为另一种可能的选项。实践证明，民间、社会的积极参与，有利于重建更公平更美好的教育体系。这种参与，不仅可行，而且必要。

民间力量在此类“阳光助学”行动中，不仅要扮演一个“施惠者”的角色，更要扮演一个教育传播者的角色。毋庸置疑，给贫困学子物质奖励和经济支持，让他们能够享受全民性的教育福利，这是我们的直接目的。但除此之外，

我们又不能仅仅满足于“抛金”，不能把“阳光助学行动”直接演变成陈光标式的“花式慈善”，而应该注重“阳光助学”的精神属性和价值内核，真正把关爱学生的爱之本性和助推教育平等的精神理念注入到“助学行动”中来。正如一位与会者所言：我们资助的不是单个的学子，我们支持的是整个中国的教育事业！

阳光助学行动事关千秋大业，贵在持之以恒。只有永葆助学的激情，咬定助学的“青山”不放松，才能把美好的爱心和理念一代代传

递下去。正是居于这样的信念和原则，三湘都市报自2004年起，就一直开展此项阳光行动，15年来，风雨无阻，历久弥新。此一行动产生了良好而持久的社会影响力，2017年12月28日，中宣部、中央文明办等11部委对此进行了联合表彰，“三湘都市报阳光助学行动”被授予“全国最佳志愿服务项目”的光荣称号，此一荣誉正是对这种理念扎根于现实的行动的最大奖励。

阳光助学，传递爱心与美好，代代相传，生生不息。

■本报评论员 张英